

攻坚克难惠民生 力圆百姓安居梦

——濉溪镇棚改工作纪实



■记者 刘露

“终于动工了，我们村这十多年的安居梦要实现了！”11月22日，濉溪县濉溪镇黄桥村村民陆大伟面对记者感慨道。记者在该村第五村民组施工现场看到，几台大型挖掘设备正在紧张有序施工，多位群众围在一旁谈论着施工进度，憧憬着未来的“新家”。

在此之前，住房问题一直是困扰着黄桥村村民的“烦心事”。事情还要从2010年说起。当年，该村就被列入城乡一体化建设项目，需要搬迁的群众涉及400多户。可是直到2017年再次被列入棚户区改造项目，黄桥村村民的“安居梦”仍没有实现。“历史遗留问题太多，群众意见大，导致最后大伙开始反对这项惠民工程，这件堵心事也困扰了我们黄桥村近十年。”黄桥村党总支书记陆德诚回忆当时的情形，仍难掩失落。

自“我为群众办实事”实践活动开展以来，濉溪镇决定把黄桥村的“堵点”疏通，将其列入重点推进项目。在杜庙村，有着相同经历的279户安置群众，眼下也正见证着项目的正式启动。未来，“华松·皖喜佳苑”将承载着大家的安居梦。

记者了解到，濉溪镇近年来实施征收项目多、体量大且成片改造，累计实施43个棚改及重点项目，涉及被征收户16400多户，征收总面积近350

多万平方米。为了加快工作进度，确保按时保质保量完成征收工作，该镇把房屋征收工作作为“一把手”工程，坚持高位推进，做到党政主要领导亲自抓。目前，淮海南居、隆湖佳苑（职高东）、河畔佳苑（程庄）、合欢家园一期等10个项目建成并安置。合欢家园二期、隆湖宝坻2个项目已竣工近期即可交付安置。十南、北关二期（西）、烈南、南关二期、合欢家园三期等项目正在建设，黄桥、杜庙项目房屋征收工作正在有序推进中。另外，城市节点景观提升项目盛世花园北、皖北矿务局东仓库、原淮北矿务局工程处办公楼等建成已向群众开放游园。



保质保量创效益

11月24日，工人在为直径2.5米的活性炭炉体外部打磨着焊接口。

据了解，位于杜集经济开发区内的淮北中清环保科技有限公司主要从事机械电子设备、干馏设备、活性炭设备、环保净化设备的研发、生产。今年以来，该公司多措并举促生产，保质保量创效益。

■摄影 记者 梅月 通讯员 孙一菲 朱婷

走好赶考路
奋进新征程

学习贯彻省第十一次党代会精神 宣讲报告会走进淮北高新区

■见习记者 余婷

本报讯 11月23日，学习贯彻省第十一次党代会精神宣讲报告会走进淮北高新区。市委宣讲团成员、淮北高新区财政金融局副局长赵玲祥作宣讲报告。

报告会上，赵玲祥从省第十一次党代会的主题和主要成果、过去五年发展取得的成就和经验、现代化美好安徽建设的总体要求、今后五年的主要任

学习贯彻省第十一次党代会精神 宣讲报告会走进淮北煤化工基地

■见习记者 余婷

本报讯 11月24日，学习贯彻省第十一次党代会精神宣讲报告会走进淮北煤化工基地。

报告会上，市委宣讲团成员、淮北高新区财政金融局副局长赵玲祥紧紧围绕省第十一次党代会的主题和主要成果、过去五年全省发展取得的主要成就和经验、现代化美好安徽建设的总体要求、今后五年的主要任务、纵深推进全面从

严治党的要求、学习好宣传好贯彻省第十一次党代会精神等方面，对省第十一次党代会精神进行了系统解读和深入阐释。

认真聆听报告后，煤化工基地工作人员纷纷表示，将深入学习领会省第十一次党代会精神的丰富内涵和省委书记郑栅洁对淮北提出的“四点期望”，拉高标杆、积极主动、抓住重点、守住底线、从严从实干，进一步在煤化工产业发展坐标中找准定位、展现作为。

确保民生工程质量不能少了百姓监督这一环

赵斌

民生工程项目点多面广，涵盖教育、医疗、文化、住房等多个方面。要将这些实事办实、好事办好，真正造福于民，让百姓打心眼里放心、满意，不能少了百姓监督这一环。

前不久，中纪委网站通报国务院第八次大督查以来涉及民生领域的腐败问题，引发社会广泛关注。“钢琴路”“烂尾园”“摆设管”……这些“暖心工程”变成“闹心工程”“摆设工程”，有多方面的原因，其中一个重要原因就在于，这些民生项目没能接受百姓的有效监督。

民生工程的最终受益者是百姓，哪些工程有问题，需要整改，哪些工程藏“猫腻”，需要揭疑，百姓最有话语权。让百姓参与监督，与己相关自然会更加地用心用力，也可弥补政府监督的不足，他们受民所托，责任心强，往往也会收到意想不到的监督效果。

让百姓对民生工程的实施过程进行监督，就是要让百姓由被动接受服务到主动参与各项工作，让“百姓满不满意”成为开展工作的“指挥棒”，从而真正提升百姓的幸福感和

满意度。反之，百姓对各项民生工程“两眼一抹黑”，便很难保障每一项民生工程都能惠及到百姓身上。

悠悠万事，唯民为大。多年来，我市各项民生工程牵头单位，采用多层次、多渠道公开方式，对外公示项目进度、资金发放、惠民政策等基础信息，广泛号召全市人民全方位参与监督民生工程实施项目，有力推动了民生工程规范实施。民生所指，民心所向。确保民生工程质量离不开百姓的监督，要赢得民心，百姓必须参与其中。

市人大常委会领导调研 优化营商环境立法工作

■记者 王晨 通讯员 吴启超

本报讯 11月25日，市人大常委会副主任金文带队采取“四不两直”方式，就优化营商环境立法工作开展专题调研。

金文一行深入安徽曦强乳业集团临涣生态养殖基地，实地察看企业生产情况，详细了解企业发展规划，以及经营中遇到的困难、问题等，认真听取企业负责同志关于优化营商环境工作的意见和建议。

金文强调，法治是最好的营商环境，要坚持用法治思维和法治方式推动发展，进一步增强市场意识、服务意识、法治意识，着力通过立法更好地帮助企业解决痛点、难点、堵点问题。要扎实推进营商环境持续全面优化，最大程度提高企业获得感，最大限度激发市场活力，努力营造公平竞争的市场环境，促进我市优化营商环境工作再上台阶。

市人大常委会法工委相关负责同志参加调研。

省演讲学会第三届演讲理论 与实践研讨会在淮召开

■记者 刘露

本报讯 11月24日至25日，安徽省演讲学会成立2008年，是经省社会科学界联合会和省民政厅批准成立的社会团体组织。目前已相继成立了省演讲学会省直机关联合会、省高校教师联合会、省大学生联合会等以及淮北、马鞍山、六安等市级、县级演讲组织。

进十九届六中全会精神“飞入寻常百姓家”、促进党史学习教育走深走实。

安徽省演讲学会成立于2008年，是经省社会科学界联合会和省民政厅批准成立的社会团体组织。目前已相继成立了省演讲学会省直机关联合会、省高校教师联合会、省大学生联合会等以及淮北、马鞍山、六安等市级、县级演讲组织。

在淮期间，参会人员先后前往淮北市城市规划展示馆、绿金湖和圆梦岛，感受我市由国家能源基地向绿色低碳之城、山水生态之城转型发展的昨天、今天和明天。

95128出租汽车约车服务电话 暨非急救转运启动

■记者 刘星 通讯员 鲍磊

本报讯 11月25日，市交通运输局在市汽车南站举行95128出租汽车约车服务电话暨非急救转运启动仪式。

据悉，95128是全国通用的免费约车热线，目的是便捷市民出行。平台的开通标志着我市交通运输部门落实国家和交通运输部的要求，迈出实质性一步，也是我市便民的新举措。非急救转运服务工作是社会保障体系的重要组成部分，紧张的公共资源无法满足从医院回家或到养老、护理及康复等机构的转运需求，规范、专业的优质非急救转运服务势在必行。

为解决老年人在智能技术面前遇到的交通出行困难，市交通运输局

党组、市道路运输管理服务中心党委紧紧围绕“我为群众办实事”实践活动，以“双招双引”工作为导向，创新优化整合传统的运输服务方式，完成了95128老年人电话约车和非急救转运的业务组合。前期投入10辆非急救转运专用车辆，配备持有国际救援资质的专业人员，旨在解决长期以来体弱、行动不便患者转院、出院的难点问题，满足逐步上升的非急救转运社会需求，规范我市非急救转运服务市场，满足广大市民健康出行、多样化服务需求。

下一步，市交通运输局将进一步加大公益性巡游出租汽车公共信息服务平台建设，充分发挥95128服务电话作用，提供电话预约或即时叫车服务，为老年人提供安全、便捷、优质的出行服务。

新车出问题

车主讨说法

读者来信
DUZHELAIXIN

市传媒中心：
买了辆新车本来是件开心的事儿，可我刚购买的奇瑞新能源汽车无法正常启动，成为了“窝心事”……
杜女士

新闻反馈
NEWS FANKUI

■记者 徐志勤

当日，记者联系了杜女士。她告诉记者，这辆车是一个多月前花了6万多从经销商那购买的，提车当天车辆就出现了一些问题。

“当时车就没有启动起来，老板是用搭电宝搭的电，我还问了一句，这新车怎么就要搭电，老板说这是小问题……”由于不懂行，杜女士没有多想就把车开走了。两天后，车辆再次出现了无法启动的情况，她以为是车辆没充电造成的，就拨打了道路救援。

又隔了2天，车又不能启动了。这次，杜女士赶紧联系了经销商，可经销商也找不出原因，解决方案只是给她搭电。他还送给杜女士一套搭电宝，让她以备不时之需，但杜女士觉得这样解决不了根本问题。后来，经过多次协商，经销商又给杜女士换

了个小电瓶，三四天以后，车又出现了不能启动的现象。

由于本市没有品牌4S店，经销商将杜女士的车拉去宿州4S店检修，得出的结论是车辆没有漏电的情况，只需调整模式便可以解决……几天后，车子又不能启动了。之后，经销商又联系汽车生产厂家，厂家寄来一个数据收集器，收集车辆数据后寄了回去，就再没了音讯。

“给经销商打电话就是让我耐心等待。我买个车本来是图出行方便的，现在是花钱找罪受……经销商是不是该给我修好车，或者给我换辆？”无奈的杜女士语气里有些愤懑。

记者随后找到了汽车经销商了解情况。经销商告诉记者，这辆车的故障情况比较罕见，已经超出了4S店的解决能力，所以耽误了一些时间。目前厂家采集数据的分析结果已经出来了。“目前找到的原因是发电机放电导致的，我们大概一周之内就能给她解决。”

截至记者发稿，杜女士的烦心事已经得到妥善解决。